



访全国数学优质课比赛二等奖获得者骆明艳 三尺讲台写大爱

咸宁日报全媒体记者 陈希子



国家优质课比赛二等奖、湖北省骨干教师、湖北省教育学会先进个人、咸宁市学科带头人、湖北省优质课比赛一等奖、咸宁市巾帼建功标兵……骆明艳的履历表很长，得奖很多，一连串沉甸甸荣誉的背后，是无数个辛勤日夜的无悔付出。



扎根校园坚守初心

金秋9月上来临，我市中小学生们也马上迎来开学季。8月26日一大早，记者来到咸宁市实验外国语学校清华城学部。考虑到疫情防控的要求，也为了保护全校师生的健康，该校保卫人员严格值守岗位，将测温地点和行程扫码设置在校园门口，体温异常师生不得进入校园，外来人员无正当理由也不得进入校园，坚决将一切安全隐患“拒之门外”。

“学校每年都会根据实际情况举办新生入学仪式，希望能让孩子们感受到开启求学之路的神圣感，更加珍惜当下的生活和学习。”在校园内，学部负责人兼数学教师骆明艳正在有条不紊忙碌着。清华城学部主要招收的是小学一年级的学生，骆明艳深刻知道，每年的开学来之不易，新生们从幼儿园踏入小学，入学意义非凡。咸宁实验外国语学校是市教育局直属学校，2014年建成招生时，学校还要“求”着家长报名。一年后，四周小区入住率攀升，学生蜂拥而至，学位一下子紧张起来。此后每到报名季，家长削尖了脑袋想把孩子送过来。“看着学校一点一滴发展到现在，被越来越多的学生家长认可，老师们都高兴！”骆明艳说。

骆明艳1990年师范毕业后，一直在教学一线并从事学校教学管理工作，现担任清华城学部负责人之前任校外校务委员、教务处主任。

迄今为止，骆明艳已经在教学岗位上耕耘了31年，人生的第一份工作成为她终

身的事业。时间回到1990年，骆明艳毕业后分配到咸宁市实验小学任教数学，经历了教学上的新鲜感、倦怠期，她逐渐收获教学带来的幸福感，从此稳稳扎根在了这块耕耘了多年的小学校园。

引导学生全面发展

当日，记者漫步清华城学部，门口有红外测温仪，教室里安装着智能黑板，天花板上吊着护眼灯，负一楼是1600平方米的室内运动场……咸宁实验外国语学校原设计3600个学位，到现在，学生已超过5000人，72个教室扩展到百余个，连功能室都改成了教室。

“以前是70个孩子一个班！”骆明艳说，2014年，她从咸宁市实验小学调到实验外国语学校，班上学生多，学生活动空间小，老师的工作量特别大。现在扩建了学部，学生分流后，每个班学生基本都控制在55人左右，“大班额缓解了，老师更有时间精力提升工作质量。”

多和新学校的老师沟通交流，多和孩子的同学沟通交流，有条件的可以邀请孩子的新同学来你家做客，尽快帮助孩子快速建立新的朋友圈。除此之外，家长还应多鼓励孩子做一个心胸宽广、肯吃苦的人，做一个善于向他人学习的人，做一个甘心奉献的人，做一个多与同学交流分享的人，做一个大胆与老师交流的人。

除了常规的教学工作，骆明艳还积极与学

生家长紧密沟通联系，在最短的时间内掌握了授课班级新生的基本情况，且游刃有余根据实际制定了切实可行的工作计划，并得到了领导及年级老师的通力配合。

小学课程由单一到丰富，在保证语、数、外等课程质量的前提下，开设了更多受孩子们喜欢的艺术、科学、信息技术、体育等课程，使孩子们的体魄同样得到健全。

新课改后，对教师的培养和对学生的培养上升到了同等重要的位置，教师能力的提升能带动孩子能力的提升，越来越多的教师培训计划被安排进了骆明艳和其他同事们的工作日程。大家被安排到全国知名的示范院校去学习新的教学思想、教学方法。教学研讨、岗位置换、跟岗学习、网络培训，老师们的学习内容和形式日渐丰富多彩。

激发学生自主学习

初中萌芽时，骆明艳觉得自己有一身的本领，可以在讲台上施展，但当她第一次站上讲台时，发现教学实践和书本中的理论知识是完全不一样的。例如，当她给学生讲解了一道题后，有些学生并没有听懂，骆明艳既为孩子们着急，又觉得自己做得不够好，顿时觉得像是一拳打在了棉花上一般无奈。她渐渐明白，一个好的老师，不在于自己的知识水平多高，而在于激发学生兴趣，让学生喜欢上学习，并能学会学习。

“我教过的学生很多，每个都是与众

不同的，发现他们的优点，不断激励，这是最重要的。”骆明艳教授的主要科目是小学数学，在课堂上，她非常注重激发孩子们的兴趣，培养孩子们的逻辑思维能力和空间想象能力，让学生在课堂上跟着老师的引导去自主探究，将主动权交给学生，让他们去表现，去自主地努力绽放自己的能力，慢慢地让孩子们爱上数学。

在之后的教学当中，骆明艳也不断调整心态，在自身上下功夫，耐心摸索教学方法。主动向学校的骨干教师请教，取长补短，吸取教学经验，不断精进自己的教学技能，同时积极询问学生想法及课堂感受，听取他们的建议，改善自己的授课方式。

2019年，嘉鱼县妇联“红色菜篮子”宣讲工程在陆溪镇藕塘村举行宣讲活动，“平时作为老师对讲课本来习以为常，但知道有测评环节，我为了这次宣讲认真准备了一个星期。”作为红色菜篮子宣讲员的骆明艳表示，她不仅在宣讲测评得分，更在意宣讲是否真正为妇女群众接受。

时光荏苒，骆明艳的教学信念不改，改变的是对这个时代新的期许和对新教学环境的无限感慨。“捧着一颗心来，不带半根草去。”这是教育家陶行知先生所说的话，质朴而又真诚。还有一位教育家曾说过：只有“热爱”才是最好的老师，没有爱就没有真正的教育。骆明艳就是这样，始终默默耕耘在三尺讲台，以一种满腔的热情默默奉献给教育事业，用自己的实际行动，模范实践着教育家们的教诲，留下了一串串坚实而又闪光的脚印。

我市开展学校食堂集中整治 重点整治10类问题

本报讯 记者王恬报道：30日，记者从市教育局获悉，为了保障师生饮食安全，提升食堂服务质量，规范食堂经营行为，我市对全市中小学学校食堂开展为期四个月的专项整治，时间从2021年8月到12月。

本次整治的重点有十个方面，即学校食堂在食品及原材料采购过程中程序不规范等问题；学校教职工在食堂就餐与学生同质不同价、免费吃学生餐以及陪餐不交饭费等问题；学校在食堂违规接待；克扣、挪用、截留、贪污学生伙食费以及违规在食堂账目中列支教职员工奖金、福利及津补贴等问题；学校食堂学期末结余资金未据实清退给学生；学校跨学期收取学生餐费以及擅自调整食堂饭菜价格；强制或变相强制学生在食堂就餐；学校食品安全主体责任以及食品安全校长负责制不落实；学校食堂管理20条底线要求执行不到位；学生及家长反映较为突出的学校食堂饭菜涨价问题。

市教育局表示，该局将通过集中整治，督促中小学校强化责任意识、规范意识和服务意识，坚决纠正侵害学生利益的不正之风，进一步提升学校食堂服务保障能力和水平。广大学生及家长如果发现这十类问题，可以拨打0715—8255754进行投诉举报。

鄂南高中学子 全国中学生领导力大赛获奖

本报讯 记者陈希子、通讯员左孟春、黄路瑶报道：近日，由中国宋庆龄基金会指导，中国宋庆龄青少年科技文化交流中心、新教育研究院、商务印书馆等单位组织举办的第12届全国中学生领导力展示会举行。经过三轮紧张的赛事，鄂南高中与上百所名校激烈比拼，荣获第12届全国中学生领导力大赛一项一等奖、一项二等奖，2020级高二(2)班夏雯钧同学获“学生领袖”提名奖。

受疫情影响，本次活动采用“视频展示+线上答辩”相结合的方式。鄂南高中在各位参赛选手在评委点评和观众提问时条理清晰、思路明确、逻辑缜密，圆满完成答辩。

在全国各地的百余支项目小组中，该校《弘扬地方民族文化——瑶族盘石文化的保护和开发》项目脱颖而出获得一等奖，《山河无恙，中国有“苗”》项目组获得二等奖，2020级高二(2)班夏雯钧同学获得“学生领袖”提名奖。在课题研究过程中，同学们详细了解了盘石文化的发展和传承情况，并为当地瑶族博物馆的建设、盘石文化的保护与开发提出了可行性的意见和建议，得到了瑶族村当地干部、村民的高度赞扬和认可。

咸宁东方外国语学校 开展疫情防控入学演练

本报讯 记者陈希子、通讯员谢亚桥报道：“同学们排好队，请出示健康码，并扫描行程查询码，测温登记再进入校园。”8月20日，咸宁东方外国语学校开展疫情防控入学流程演练活动。

学校大门是校园安全的第一道防线，把好校园第一道关卡至关重要。入学前，班主任通过手机核实学生健康码和学生的活动轨迹等，符合入学条件的学生，班主任通知学生分时间段，分班级入学。如老师们发现学生体温异常，会迅速用测温枪进行复测，如体温依旧异常，先送到学校隔离室进行隔离并立即通知家长，由家长带学生去指定发热门诊就诊。

“学校将继续从从严从紧从细抓好防控措施落实，精密精准精细做好开学准备工作。”该校相关负责人介绍，通过此次疫情防控应急演练，全体老师和工作人员更加清晰明确开学后的防疫工作流程，更加熟悉防疫工作重点以及防疫工作程序操作细节，加强防疫应急工作能力。学校将不断优化细化疫情防控工作，竭尽全力确保全校师生身体健康和校园的平安稳定。

如何让孩子融入校园生活?

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

孩子需要一段时间来适应新学期的学校生活。近日，家长李女士就为此苦恼不已：“孩子这个学期要从幼儿园升入小学，小学开始正式学知识了，新的环境和老师，家长应该如何帮助孩子更快的融入学校生活？”

咸宁市第二实验小学小学老师谭璐说，学校是孩子的另一个世界，是一个重要的成长场所，开始几天的经历会对他们未来的校园生活起到重要的影响。

对第一天上学 的孩子来说，除了替他们做好准备之外，父母也在孩子开学过度阶段扮演了重要的角色，因此父母要帮助孩子进行角色转换从而更好地适应学校生活。

孩子在入学第一天，父母可以给孩子讲解自己刚刚上学时的情景，并介绍学校出现的一些新变化。多与孩子沟通和交

流关于学习的相关事宜。鼓励孩子谈论学校生活。父母在与孩子的交谈中，帮助孩子克服怯场心理，融入学校生活，不仅对其心理健康十分重要，也是帮他们开启学习生涯的准备作，与孩子寻找学校生活里的精彩。

多和新学校的老师沟通交流，多和孩子的同学沟通交流，有条件的可以邀请孩子的新同学来你家做客，尽快帮助孩子快速建立新的朋友圈。

除此之外，家长还应多鼓励孩子做一个心胸宽广、肯吃苦的人，做一个善于向他人学习的人，做一个甘心奉献的人，做一个多与同学交流分享的人，做一个大胆与老师交流的人。

家长如何辅导孩子学习?

咸宁日报全媒体记者 焦姣

“孩子进了中学，在学习上，我是一点儿也帮不上忙了，他不会的问题，我也辅导不了。我该怎么办？”27日，说起自己的儿子的教育问题，家长程女士很是着急。

温泉中学教师孙静认为，这种情况是很普遍的，由于各种因素的影响，每个家长文化水平会有不同。有些家长觉得自己文化水平不高就不能搞好家庭教育，其实，这种担心是没有必要的，家长文化水平较低，同样能搞好家庭教育，也同样能够辅导孩子把学习搞好。

家长可以以表率的作用促进孩子学习。培养孩子好学、上进的品质，激起孩子对学习的热爱，很大程度上取决于家长本人的表率作用。孩子感到家长对工作、对

生活充满热情，就容易形成热爱生活、好学上进的思想品质，由此形成自觉学习、勤奋学习的思想基础。所以，家长可以严格要求孩子，用自己的模范言行去影响孩子，做孩子的表率。

家长可以从学习习惯的培养上来督促孩子学习。良好的学习习惯是搞好学习的重要基础之一。文化程度较低的家长，虽然不能在学习的具体内容上对孩子进行指导，但培养孩子的学习习惯是有能力的。一是不允许孩子边做作业边看电视。教育孩子做作业时，要集中精力，专心专用，不要三心二意。二是要了解学校的作息时间，督促孩子按时回家，不允许孩子在外打闹、游玩，避免形成不良习惯，使孩子的学习、生活都有规律。这样，孩子才能有充沛的精力，才能够提高学习效率，取得更大进步。

市应急管理局专题部署安全防范工作

本报讯 通讯员黎记明报道：8月26日，市应急管理局召开局长办公会，专题学习国家安全工作紧急视频会议精神，部署全市安全防范工作。

会议指出，当前我市面临安全生产、防汛救灾、疫情防控等多重风险挑战，形势严峻、责任重大。要完整准确全面贯彻新发展理念，坚持系统思维，强化上下联动、条块结合，把安全生产各项要求、责任和举措真正落实到基层一线和最小工作单位。要强化问题隐患排查整治，抓实抓牢省第十一督导组反馈问题及大排查大整治中发现的

问题隐患整改销号，确保问题隐患改到实处、改到实处；要建立完善风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，把属地、监管、主体责任细化实化、到岗到人。要加大打非治违力度，按照“安全生产执法工作只能加强不能削弱”的要求，盯住危化品、住建、消防、交通等行业违法违规行为，果断治理、精准执法，严防各类事故发生。要抓好汛期安全生产各项工作，认真做好隐患排查、监测预警、避险撤离、应急值守等工作，全力防范应对极端天气灾害，突出抓好重点地区和流域防汛工作，确保人民群众生命安全。

市安办督查隐患问题整改情况

本报讯 通讯员黎记明报道：为抓实推进省第十一督查组在咸督查发现隐患问题整改落到实处，8月16日至25日，市安办暗访组采取“四不两直”的方式，对6个县市区24家生产经营单位和有关部门落实省反馈问题整改情况进行了督查检查。

在咸安区天宏化工和通城县卓成矿业有限公司作业现场，暗访组逐一对照省反馈问题清单认真核查，现场询问企业负责人整改落实落实情况，仔细查看了整改资料台账，并对整改情况进行了实地核查。

暗访组指出，做好隐患排查整改是主体责任，也是长远健康发展的必由之路。要对标对本抓整

咸宁应急

通城县三汇肉联章家咀养殖场环评征求意见稿公示

我公司委托大容环境湖北有限公司开展三汇肉联章家咀养殖场建设项目环评工作。根据《环境影响评价公众参与办法》规定，现向公众征求意见。

1. 报告及《公众意见表》查阅方式：
(1)网站链接：http://www.zgtec.gov.cn/xxgk/xxgkml/gysysjshjbl/202108/t20210823_2380294.shtml。
(2)纸质版可至我公司查阅或获取。

2. 征求意见稿范围：受项目影响并直接涉及环境权益的团体、公众等对项目有关环保方面的意见及建议。

3. 反馈方式(电话、邮件及信函)：黎总，18647124388，邮箱：762431343@qq.com，咸宁市通城县石南镇。

4. 公示时间：2021年8月23日—9月3日。

嘉鱼县疾病预防控制中心环评征求意见稿公示

我单位委托大容环境湖北有限公司承担嘉鱼县疾病预防控制中心整体迁建工程项目环评工作。根据《环境影响评价公众参与办法》规定，现向公众征求意见。

1. 报告及《公众意见表》查阅方式：
网站链接：http://www.jiayu.gov.cn/xxgk/xxgkmls/gysysjshjbl_12231/202108/t20210825_2381368.shtml。
(2)纸质版可至我单位查阅或获取。

2. 征求意见稿范围：受项目影响并直接涉及环境权益的团体、公众等对项目有关环保方面的意见及建议。

3. 反馈方式(电话、邮件及信函)：肖新权，13971817399，邮箱：757095896@qq.com，嘉鱼县岳岳镇发展大道155号。

4. 公示时间：2021年8月25日—9月8日。

公告

由湖南益阳工程有限公司负责承建的“通城县关刀镇扶贫车间”项目已于2020年06月12日竣工验收，2021年07月09日完成评审报告。该项目相关的民工工资、租赁款、材料款等应付款项已经足额支付。如有未结清的劳务工资及材料

款项的应收款债权人请于本公告发布之日起30日内与我司相关部门联系。

特此公告。
湖南益阳工程有限公司
联系电话:13407310606
湖南益阳工程有限公司湖北分公司
联系电话:18607316056
2021年8月31日

遗失声明

湖北咸宁地信阁门有限公司遗失在中国工商银行股份有限公司咸宁永安支行的基本存款账户开户许可证，核准号：J5360000869101，账号：1818000609200038087，特声明作废。

咸宁消安技术服务有限公司遗失在交通银行股份有限公司咸宁分行营业部的基本存款账户开户许可证，核准号：J5360002224101，账号：423899991010003069242，特声明作废。

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230